

இஸ்ரேல் சரமாரி தாக்குதல்: காசாவில் மருத்துவர்கள் உட்பட 87 பேர் உயிரிழப்பு
 ...2-ம் பக்கம்

இளம் தம்பதியினர் அதிக குழந்தைகளை பெற்றுக்கொள்ள ஆந்திர முதல்வர் அறிவுரை
 ...3-ம் பக்கம்

பெங்களூரு முதல் டெஸ்ட்: இந்திய அணியை வீழ்த்தி நியூசிலாந்து அபார வெற்றி
 ...7-ம் பக்கம்



தனது சொந்த தொகுதியான உத்தர பிரதேசத்தின் வாரணாசி நகருக்கு சென்ற பிரதமர் மோடி நேற்று, ரூ.6,100 கோடி மதிப்பிலான திட்டங்களை தொடங்கி வைத்தார். அருகில் உ.பி., சுவர்னர் ஆனந்திபென் பட்டேல், முதல்வர் யோகி ஆதித்யநாத், துணை முதல்வர் கேசவ பிரசாத் மவுரியா மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் உடன் உள்ளனர்.

தீபாவளி பண்டிகை அன்று பட்டாசு வெடிக்க 2 மணி நேரம் மட்டுமே அனுமதி

தமிழக மாசுக்கட்டுப்பாட்டு வாரியம் உத்தரவு

சென்னை, அக். 21- தமிழகத்தில் தீபாவளிக்கு பட்டாசு வெடிக்க நேரக் கட்டுப்பாடுகளை விதித்த தமிழ்நாடு மாசுக்கட்டுப்பாட்டு வாரியம், காலை 6 முதல் 7 மணி வரையிலும், இரவு 7 முதல் 8 மணி வரையிலும் மட்டுமே பட்டாசு வெடிக்க வேண்டும் என்று உத்தரவு பிறப்பித்துள்ளது.

என்னென்ன கட்டுப்பாடுகள்?

1. குறைந்த அளவில் காற்று மாசுபடுத்தும் பசுமை பட்டாசுகளை மட்டுமே வெடிக்க வேண்டும்.
2. பொதுமக்கள் திறந்த வெளியில் ஒன்று கூடி கூட்டாக பட்டாசுகளை வெடிக்க முயற்சிக்க வேண்டும்.
3. அதிக ஒலி எழுப்பும் மற்றும் தொடர்ச்சியாக வெடிக்க கூடிய சரவெடிக்களை தவிர்க்க வேண்டும்.
4. மருத்துவமனைகள், வழிபாட்டுத் தலங்கள் உள்ள இடங்களில் பட்டாசுகள் வெடிப்பதை தவிர்க்க வேண்டும்.
5. குடிசை பகுதிகள், எளிதில் தீப்பற்றக்கூடிய இடங்களுக்கு அருகில் பட்டாசு வெடிப்பதை தவிர்க்க வேண்டும்.

பொதுமக்கள் குறைந்த ஒலியுடனும், குறைந்த அளவில் காற்று மாசுபடுத்தும் தன்மையுடைய பொதுமக்கள் திறந்த பசுமை பட்டாசுகளை மட்டுமே வெடிக்க வேண்டும், மாவட்ட நிர்வாகம், உள்ளாட்சி அமைப்புகளின் முன் அனுமதியுடன், பொதுமக்கள் திறந்த வெளியில் ஒன்று கூடி கூட்டாக பட்டாசுகளை வெடிப்பதற்கு அந்தந்த பகுதிகளில் உள்ள நலச் சங்கங்கள் ஏற்பாடு செய்ய யாவும்.

சரவெடிக்களை தவிர்க்க... அதிக ஒலி எழுப்பும் மற்றும் தொடர்ச்சியாக வெடிக்கக்கூடிய சரவெடிக்களை தவிர்க்க வேண்டும். மருத்துவமனைகள், வழிபாட்டுத் தலங்கள் மற்றும் அமைதி காக்கப்படும் இடங்களில் பட்டாசு வெடிப்பதை தவிர்க்க வேண்டும். குடிசை பகுதிகள் மற்றும் எளிதில் தீப்பற்றக்கூடிய இடங்களில் வெடிப்பதை தவிர்க்க வேண்டும். அரசு வழங்கியுள்ள அறிவுறுத்தல்களை பொதுமக்கள் கட்டாயம் கடைப்பிடிக்க வேண்டும் எனத் கூறப்பட்டுள்ளது.

புதிய பட்டாசுகள்...
 தீபாவளி என்றால் புதுதான். இனிப்பு பல காரங்கள், புதுபடங்களின் ரீலீஸ் என எல்லாம் இருந்தாலும், பெரியவர்கள் முதல் சிறியவர்கள் வரையும் அணைவரது நினைவுக்கும் வருவது பட்டாசுகள் தான். தீபாவளிக்கு முதல் நாள் இரவில் இருந்தே பட்டாசு வெடிக்க ஆரம்பித்துவிடுவார்கள். அதற்கு ஏற்றார் போல் ஆண்டுதோறும் விதவிதமான பட்டாசுகள் விற்பனைக்கு வந்துகொண்டிருக்கின்றன.

சுப்ரியா கோர்ட்...

இந்த சூழலில் தீபாவளி பண்டிகையை முன்

நேரக் கட்டுப்பாடு...

இந்த நிலையில், தீபாவளி பண்டிகை வருகிற 31-ம் தேதி கொண்டாடப்பட உள்ளது. வழக்க

மாசுக்கட்டுப்பாட்டு மாக இந்த ஆண்டும் தமிழ்நாடு அரசு நேரக் கட்டுப்பாட்டை அறிவிக்கும்? அல்லது தளர்வுகள் ஏதாவது இருக்குமா? என மக்கள் ஆவலுடன் காத்திருக்கிறார்கள். இந்நிலையில், தீபாவளி பண்டிகை அன்று இரண்டு மணி நேரம் மட்டுமே பட்டாசு வெடிக்க தமிழ்நாடு மாசுக்கட்டுப்பாட்டு வாரியம் அனுமதி வழங்கி உள்ளது. கடந்த ஆண்டைப் போலவே, இந்த ஆண்டும் தீபாவளி நாள் காலை 6 மணி முதல் காலை 7 மணி வரையும், இரவு 7 மணி முதல் இரவு 8 மணி வரையிலும் மட்டும் பட்டாசுகள் வெடிக்க அனுமதி அளிக்கப்பட்டுள்ளது. பசுமை பட்டாசுகள்...

மகாராஷ்டிர சட்டப்பேரவை தேர்தல்: முதல் வேட்பாளர் பட்டியலை வெளியிட்டது பாரதிய ஜனதா
 மும்பை, அக். 21- மகாராஷ்டிர சட்டப்பேரவை தேர்தலில் போட்டியிட உள்ள 99 வேட்பாளர்கள் அடங்கிய முதல் பட்டியலை பாஜக வெளியிட்டுள்ளது. துணை முதல்வர் தேவிந்திர பட்டநாவின் தன்மேற்கு நாக்கூறிய போட்டியிடிகிறார். மகாராஷ்டிர பாஜக தலைவர் சந்திரசேகர் பவன்குலே கமதி தொகுதியிலும், பாஜக தலைவரும் மாநிலங்களவை உறுப்பினருமான அசோக் சுவானின் மகன், ஸ்ரீஜெய சுவான் போகர் தொகுதியிலும் போட்டியிடுகிறார். மகாராஷ்டிராவில் உள்ள 288 தொகுதிகளுக்கு நவம்பர் 20ம் தேதி வாக்குப் பதிவு நடைபெறுகிறது. வாக்குகள் நவம்பர் 23 இல் மீண்டும் முடிவாகும். தேதி எண்ணப்படும் முடிவுகள் அறிவிக்கப்படுகின்றன. மாநிலத்தில் பாரதிய ஜனதா கட்சி, ஏகநாத்

வாரணாசியில் ரூ.6,100 கோடியில் புதிய திட்டங்களை தொடங்கி வைத்தார் பிரதமர் நரேந்திரமோடி

வாரணாசி, அக். 21- தனது சொந்த தொகுதியான வாரணாசி சென்ற பிரதமர் மோடி அங்கு ரூ.6,100 கோடி மதிப்பிலான திட்டங்களை தொடங்கி வைத்தார். உத்தர பிரதேசத்தின் வாரணாசி நகருக்கு பிரதமர் மோடி நேற்று பயணம் மேற்கொண்டார். ரூ.6,100 கோடி மதிப்பிலான திட்டங்களை அவர் தொடங்கி வைத்தார். இந்நேரம், மாலை 4.15 மணியளவில் வாரணாசி நகரில் பல்வேறு வளர்ச்சி பணிகளுக்கான அடிக்கல்லை அவர் நாட்டினார். ஆக்ரா விமான நிலையத்தில் ரூ.570 கோடி மதிப்பில், தர்பங்கா விமான நிலையத்தில் ரூ.910 கோடி மதிப்பில், பக்தோக்ரா விமான நிலையத்தில் ரூ.1,550 கோடி மதிப்பில் குடிமக்களுக்கான புதிய பகுதிக்கான அடிக்கல்லை யும் அவர் நாட்டினார். ரேவா விமான நிலையம், மாமகாமாயா விமான நிலையம், அம்பிகாபூர் மற்றும் சர்சுவா விமான நிலையம் ஆகியவற்றில் புதிய முனைய கட்டிடங்களையும் அவர் ரூ.220 கோடி மதிப்பில் திறந்து வைத்தார். வினையாட்டுக்கு உயர்தர உட்கட்டமைப்பை வழங்கும் நோக்குடன், ரூ.210 கோடி மதிப்பில் வாரணாசி வினையாட்டு வளிக்கத்தின் 2-வது மற்றும் 3-வது கட்டடம் மறுவளர்ச்சிக்கான திட்டங்களையும் அவர் தொடங்கி வைத்தார்.

சேலம், நாமக்கல்லில் ரூ.33.26 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார் துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின்

சேலம், அக். 21- சேலம் மற்றும் நாமக்கல் மாவட்டங்களில் 3,583 பயனாளிகளுக்கு ரூ.33.26 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் வழங்கினார். விழா நேற்று காலை நேரு கலையரங்கில் நடந்தது. இந்த விழாவிற்கு தமிழ்நாடு துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின் தலைமை வகித்தார். சேலம், நாமக்கல் மாவட்டங்களில் 707 கிராம ஊராட்சிகளைச் சேர்ந்த 1,500 வீரர்களுக்கு பல்வேறு வகையான வினையாட்டு உபகரணங்களை வழங்கினார். பின்னர், மாவட்டத்தில் உள்ள அனைத்து கிராம ஊராட்சிகளுக்கும், கலைஞர் வினையாட்டு உபகரணங்களை கொடுக்கும் வாகனத்தை கொடியணைத்து துவக்கி வைத்தார். அத்துடன், 3,583 பயனாளிகளுக்கு ரூ.33.26 கோடி மதிப்பிலான நலத்திட்ட உதவிகளை வழங்கினார். நிகழ்ச்சியில் அவர் பேசி யதாவது,

துணை முதல்வராக முதல் முறையாக சேலம் வந்து கலைஞர் வினையாட்டு உபகரணத் திட்டத்தை தொடங்கி வைப்பது விழா நேற்று காலை நேரு கலையரங்கில் நடந்தது. இந் நேரம், மாநிலம் முழுவதும் 12,575 கிராம ஊராட்சிகளுக்கு ரூ.86 கோடி ஒதுக்கீடு செய்யப்பட்டு வினையாட்டு உபகரணங்கள் வழங்கப்படுகிறது. கடந்த பிப்ரவரியில் இந்த திட்டம் தொடங்கப்பட்டது. 26 மாவட்டங்களில் இது வரை வழங்கப்பட்டுள்ளது.

தமிழகத்திற்கு அதிக மழை பாதிப்பு இல்லை: வங்கக்கடலில் வரும் 23-ல் உருவாகிறது 'டானா' புயல்

சென்னை, அக். 21- வங்கக்கடலில் வரும் 23 ஆம் தேதி புயல் உருவாக இருப்பதாகவும், அந்தப் புயலுக்கு 'டானா' என பெயரிடப்பட்டுள்ளது எனவும் இந்திய வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ளது.

இந்திய வானிலை மையம் தெரிவித்துள்ள தகவலின்படி, மத்திய கிழக்கு வங்கக்கடல் மற்றும் அதனை ஒட்டிய வடக்கு அந்தமான் கடல் பகுதிகளில் அடுத்த 24 மணி நேரத்தில் குறைந்த காற்றழுத்த தாழ்வு பகுதி உருவாக வாய்ப்புள்ளது. தொடர்ந்து அக்டோபர் 23 ஆம் தேதி காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் புயலாக வலுப்பெற உள்ளது. பின்னர் புயல் உருவாகி, தமிழக கடற்கரை பகுதிகளை விட்டு விலகி, ஒடிசா மற்றும் மேற்கு வங்கத்தை நோக்கி நகரவதால் தமிழகத்திற்கு எந்த பாதிப்பும் இருக்காது என மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. இந்த புயலுக்கு கத்தார் பரிந்துரைத்த 'டானா' (DANA) என்ற பெயர் சூட்டப்பட்டுள்ளது. வங்கக்கடல் பகுதிகளில் அக்.21-ம் (இன்று) தேதி அந்தமான் கடல் பகுதிகள், மத்தியகிழக்கு மற்றும் அதனை ஒட்டிய மத்தியமேற்கு, தென்கிழக்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 35 முதல் 45 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் இடையிடையே 85 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் வீசக்கூடும். அக்.22 ஆம் தேதி மத்தியகிழக்கு மற்றும் அதனை ஒட்டிய வடக்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 35 முதல் 45 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் வீசக்கூடும். அக்.23 ஆம் தேதி மத்தியகிழக்கு வடக்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 35 முதல் 45 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் வீசக்கூடும். அக்.24 ஆம் தேதி வடமேற்கு மற்றும் அதனை ஒட்டிய மத்தியமேற்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 90 முதல் 110 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் இடையிடையே 120 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும், மத்தியமேற்கு மற்றும் அதனை

ஒட்டிய மத்தியகிழக்கு வடக்கு வங்கக்கடல் பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 65 முதல் 75 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் இடையிடையே 85 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் வீசக்கூடும். வடக்கு வங்கக்கடல், தெற்கு வங்கக்கடல், ஆந்திர கடலோர பகுதிகளில் குறாவளிக்காற்று மணிக்கு 35 முதல் 45 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் இடையிடையே 55 கிலோ மீட்டர் வேகத்திலும் வீசக்கூடும். மேற்கு குறிப்பிட்ட நாட்களில் மீனவர்கள் இப்பகுதியில் மீன்பிடிக்க வேண்டாமென அறிவுறுத்தப்படுகிறார்கள். இவ்வாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

